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VERBALE N° 3 (a.s. 2018/2019) 

 Giorno diciotto del mese di ottobre dell’anno duemiladiciotto (18/10/2018) alle ore 17.00, 

presso l’auditorium “Salvatore Incorpora” della Scuola Secondaria di I grado “L. Pirandello” ad 

indirizzo musicale, si è riunito il collegio docenti dell’I. C. “Santo Calì” di Linguaglossa (CT) per 

discutere i seguenti punti all’o.d.g.: 
1. Lettura ed approvazione del verbale della seduta precedente;  

2. Aggiornamento e approvazione PTOF (progettazione curricolare ed extracurricolare, piano di 

formazione e aggiornamento, visite guidate e viaggi di istruzione);  

3. Report Invalsi, Pdm e azioni connesse.  

4. Anno di Prova Sorbello C.: nomina tutor.  

5. Corso di formazione/PNSD a cura del “Team digitale” interno: quattro incontri di 3 ore cadauno. 

Cvitkovic-23 e 30 ott., Ferraro-5 e 8 nov., Samperi-5 e 8 nov., Di Mauro-20 e 22 nov.  

6. Avvio progetti PON-Inclusione per la scuola secondaria di I grado.  

7. PON FSE: Progetti autorizzati.  

8. Varie.  

Sono presenti tutti i componenti del Collegio dei docenti, ad eccezione di: 

Bonaffini, Bonfiglio, Camuglia, Di Bella A., Di Bella C., Di Bella G., Di Stefano, Leonardi, Mazza, 

Musumeci, Pappalardo, Raiti Santina, Samparisi, Sanzo, Vecchio C. 

Presiede la seduta la Dott.ssa Marano Venera, svolge funzioni di segretario, il prof. Egidio Di 

Mauro. 

La D.S., constatata la validità della seduta in relazione al numero legale dei presenti, dichiara aperta 

la seduta.  

Si passa, quindi, alla trattazione dei punti posti all’o.d.g. 
 

 
DELIBERA 

N°  1 

1° punto: Lettura e approvazione verbale seduta precedente. 

Il prof. Di Mauro da lettura del verbale della seduta precedente che viene approvato 

all’unanimità. 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DELIBERA 

N°  2 

2° punto: Aggiornamento e approvazione PTOF (progettazione curricolare ed 

extracurricolare, piano di formazione e aggiornamento, visite guidate e viaggi di istruzione); 

Il PTOF (Piano triennale offerta formativa) 2016/19 è stato già aggiornato, nel corso 

dello scorso anno scolastico con delibera n. 6, dal Collegio docenti del 30/06/2017. 

Alla luce del nuovo assestamento del nuovo anno scolastico il PTOF abbisogna, 

ovviamente, di un aggiornamento generale, che è stato curato dalle insegnanti Funzioni 

Strumentali proposte, le quali, insieme al D.S., illustrano per sommi capi il nuovo PTOF, 

soffermandosi sia sugli obiettivi/U.S.R. che sul “Piano delle visite guidate”. 

Sentita la relazione di presentazione, il Collegio approva all’unanimità l’aggiornamento 

del PTOF 2016/19. 
DELIBERA 

N°  3 

 

 

 

 

 

 

DELIBERA 

N°  4 

3° punto: Report Invalsi, Pdm e azioni connesse.  

Il D.S. da la parola alla F.ne Strum. preposta che presenta al collegio, anche con l’ausilio 

di alcune slide, il report INVALSI e il P.d.m. 

Sentita la relazione, il Collegio approva all’unanimità il report INVALSI. 

 

Sentita la relazione, il Collegio approva all’unanimità il P.d.m. 
 

 

 

 

DELIBERA 

N°  5 

4° punto: Anno di Prova Sorbello C.: nomina tutor.  

Nel corso di quest’anno scolastico la prof.ssa Sorbello C. deve affrontare l’anno di 

formazione e prova. Pertanto il Collegio individua all’unanimità la prof.ssa Cvitkovic 

quale insegnante-tutor. 
 
 

 

 

 

 

 

 

DELIBERA 

N°  6 

5° punto: Corso di formazione/PNSD a cura del “Team digitale” interno. 

Il “Team digitale” interno, composto dagli insegnanti Cvitkovic, Di Mauro, Samperi e 

Ferraro propone al Collegio un corso di informazione/formazione di quattro incontri di 3 ore 

cadauno: Cvitkovic-23 e 30 ott., Ferraro-5 e 8 nov., Samperi-5 e 8 nov., Di Mauro-20 e 22 

nov.  

Il Collegio approva all’unanimità. 
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DELIBERA 

N°  7 

6° Punto: Avvio progetti PON-Inclusione per la scuola secondaria di I grado.  

Quest’anno scolastico saranno avviati altri n. 4 moduli del PON-Inclusione: Italiano, 

Matematica 1, Matematica 2 e Teatro. 

Il Collegio approva all’unanimità. 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DELIBERA 

N°  8 

7° punto: PON FSE: Progetti autorizzati. 

Sono stati autorizzati i seguenti progetti PON: 

 Orientamento formativo e ri-orientamento. "Sulle ali del mio futuro"-Cod. 

ident. Prog. 10.1.6A-FSEPON-SI-2018-359; 

 Potenziamento dell'ed. al patrimonio culturale, artistico, paesaggistico. 

"TuteliAMO  e  ValorizziAMO  il nostro territorio" - Cod. identificativo 

progetto 10.2.5A-FSEPON-SI-2018-171; 

 Potenziamento delle competenze di cittadinanza globale. 

"I bambini, cittadini del mondo, costruttori di uno sviluppo sostenibile" - 

Codice identificativo progetto 10.2.5A-FSEPON-SI-2018-876 

 Potenziamento della Cittadinanza europea. "Siciliani si nasce ... Europei si 

diventa!" - Cod. identificativo 10.2.2A-FSEPON-SI- 2018-274 e  

"Sicily, my land!" - Codice identificativo 10.2.3B-FSEPON-SI- 2018-243 
Il Collegio approva all’unanimità. 

Non essendoci nulla da comunicare in merito all’ultimo punto posto all’o.d.g., poiché nessuno 

prende la parola, la seduta viene tolta alle ore 19,00. 

 Il Segretario Il Presidente 

 Prof. Egidio Di Mauro Dott.ssa Venera Marano 

 

 

 


